
El Consejero de Desarrollo Económico, en relación con la pregunta parlamentaria 9-17/PES-00210 formulada por don Dabid Anaut Peña, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, referida a la rotulación en bilingüe de los carteles de entrada a las carreteras navarras, tiene el honor de informar lo siguiente:
En relación con las preguntas concretas formuladas, se responde a continuación a cada una de ellas.
“De los 45 rótulos mencionados por el Consejero, 
1.- ¿Cuantos han sido modificados ya?”
La iniciativa se concretó finalmente en 46 carteles (tipo banderola) que requerían adaptación en su rotulación, de los cuales, a fecha de hoy, se han modificado ocho.
“2.- ¿Por qué (los demás) siguen sin modificarse?”
Teniendo en cuenta que la naturaleza de la actuación a acometer supone que los carteles existentes conteniendo únicamente textos informativos en castellano, deban incorporar adicionalmente, información en euskera, la superficie de los paneles de la mayor parte de los nuevos elementos de señalización aumenta sensiblemente.
Ello supone cargas adicionales a las estructuras metálicas de soporte y a las cimentaciones cuya suficiencia estructural y/o estabilidad resulta necesario determinar según las nuevas solicitaciones. 
La evaluación de las capacidades resistentes de cada una las estructuras metálicas existentes no es cuestión sencilla puesto que se trata de perfiles cerrados que requieren ensayos para la determinación de sus espesores reales y posterior cálculo, o bien de la necesidad de sustitución con redimensionamiento al alza. 
También resulta problemática la evaluación de las capacidades de las cimentaciones de hormigón puesto que se trata de estructuras enterradas respecto de las que se precisa investigar sus dimensiones y las características de sus elementos de anclajes  a  la placa soporte metálica y su posterior cálculo, o bien de la necesidad de sustitución con redimensionamiento.
Todas estas cuestiones inciden de forma determinante en el precio y plazo de la actuación.
La cronología de los trámites administrativos más significativos de la preparación, contratación y ejecución de los trabajos necesarios ha sido:
· 2 de noviembre de 2016. Acuerdo del Gobierno de Navarra, por el que se modifica el apartado d) de la instrucción sobre rotulación en castellano y en vascuence de la señalización de la Red de carreteras de Navarra, aprobada por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 25 de septiembre de 2006.

· Febrero de 2017. Finalización de la redacción del Proyecto de “Sustitución de la cartelería en las banderolas de entrada en las carreteras  de la Comunidad Foral de Navarra”, con su precio y plazo de 3 meses.
· 7 de marzo de 2017. Resolución del Director General de Obras Públicas, por la que se aprueba el Proyecto técnico.
· 24 de mayo de 2017. Autorización para la publicación del anuncio de licitación en el Portal de Contratación de Navarra.
· 28 de julio de 2017. Resolución del Director General de Obras Públicas, por la que se adjudican las obras de Sustitución  de la cartelería en las banderolas de entrada en las carreteras  de la Comunidad Foral de Navarra”.
· 16 de agosto de 2017. Firma del Contrato.
· 30 de agosto de 2017. Aprobación del Plan de Seguridad y Salud.
· 4 de septiembre de 2017. Orden de Inicio de los trabajos.
Teniendo en cuenta que el plazo del contrato es de tres meses, la obligación contractual del adjudicatario para la finalización completa de los trabajos (46 banderolas) no expira hasta el día 4 de diciembre.
“3.- ¿Para cuándo prevé el Departamento de Desarrollo Económico que todos estos rótulos estén modificados?”
Se prevé que todos los carteles estén modificados para finales de noviembre de 2017.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 23 de octubre de 2017
El Consejero de Desarrollo Económico: Manuel Ayerdi Olaizola
